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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 21/05/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Realização de mesa-redonda com a 

presença de autoridades e transportadores brasileiros, no Município de Chapecó, 

Estado de Santa Catarina.   

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Expectativa do orador com a adoção 

pelo Governo Federal de medidas de incentivo à economia brasileira. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Indignação com as altas tarifas e a baixa 

qualidade dos serviços prestados pela Companhia Energética do Ceará — 

COELCE. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ) - Defesa da aprovação de emenda relativa 

à implantação do voto impresso nas urnas eletrônicas no bojo da reforma política em 

apreciação pela Casa.  

JORGE SOLLA (PT, BA) - Matéria Bahiafarma retoma produção e projeta 

faturamento de R$ 80 mi, sobre a retomada da produção de remédios pela 

Fundação Baiana de Pesquisa Científica e Desenvolvimento Tecnológico, 

Fornecimento e Distribuição de Medicamentos — BAHIAFARMA, publicada pelo 

jornal A Tarde.  

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Caos na saúde pública do 

Estado do Ceará.   

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Congratulações ao Governador Rui Costa 

pela nomeação do ex-Deputado Estadual Carlinhos Brasileiro para o Conselho de 

Desenvolvimento Econômico e Social do Estado da Bahia.  
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EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP) - Posicionamento contrário à 

extinção dos autos de resistência. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Cobrança ao Governo 

Federal de investimentos na área de saúde no Estado de Tocantins. Empenho do 

orador na construção de hospital na capital tocantinense, Palmas.  

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP) - Imediata votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 300, de 2008, que estabelece que a remuneração dos Policiais 

Militares dos Estados não poderá ser inferior à da Polícia Militar do Distrito Federal, 

aplicando-se também aos integrantes do Corpo de Bombeiros Militar e aos inativos. 

CAETANO (PT, BA) - Congratulações à Presidenta Dilma Rousseff pela 

parceria com o Governo chinês para investimentos no Brasil. Apresentação de lucro 

pela PETROBRAS no primeiro de trimestre de 2015. Perspectiva de superação de 

crise econômica internacional pelo País. Necessidade de julgamento pelo Supremo 

Tribunal Federal — STF de ação relativa à distribuição de royalties da exploração de 

petróleo na camada pré-sal aos Municípios brasileiros.  

 JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Denúncia de ligação entre 

agentes secretos venezuelanos e cubanos e o Governo Federal. Insegurança 

quanto à estabilidade da democracia no País. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Defesa do condicionamento da inscrição do 

agricultor familiar no Cadastro Ambiental Rural — CAR à regulamentação pelo 

Governo Federal de pagamento por serviços de preservação ambiental.  

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN) - Premência de reforma no sistema 

educacional brasileiro diante da posição do País no ranking mundial da educação da 

Organização para a Cooperação e Desenvolvimento Econômico — OCDE. Descaso 

do Governo petista com a precariedade do ensino no País.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Premência de redução da 

maioridade penal e da revisão do Estatuto do Desarmamento diante do crescimento 

da violência no País.  
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CABO SABINO (PR, CE) - Cobrança ao Governo do Estado de Ceará de 

alteração na escala de serviço dos policiais rodoviários.  

BACELAR (Bloco/PTN, BA) - Defesa da legalização dos jogos de azar no 

Brasil.  

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Desafio à 

Presidente Dilma Rousseff de participação na XVIII Marcha a Brasília em Defesa 

dos Municípios. Indignação sobre a suspensão pela PETROBRAS da construção da 

Refinaria Premium II, no Estado do Ceará.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Crítica ao posicionamento da 

Oposição sobre políticas sociais e de desenvolvimento do Governo petista. 

Expectativa de retomada do crescimento econômico do Brasil com o anúncio de 

investimentos no País pela China. Expectativa de não contingenciamento de 

recursos da área social pelo Ministro da Fazenda, Joaquim Levy.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Importância de encontro 

de Governadores promovido pelo Senado Federal para o debate com o Parlamento 

de propostas de revisão do pacto federativo. Corte de gastos pelo Governador do 

Estado do Rio Grande do Sul, José Ivo Sartori.  Necessidade de transferência pelo 

Governo Federal de recursos da saúde para o Estado do Rio Grande do Sul. 

Solicitação ao Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, de apoio aos bancos de 

desenvolvimento do País.  

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Congratulações ao Ministério do Desenvolvimento 

Agrário pelo abertura de negociações com movimentos sociais responsáveis pelo 

bloqueio de trecho da Rodovia Transamazônica e da Ferrovia Carajás, 

respectivamente nos Municípios de Altamira e Marabá, Estado do Pará.  

NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG) - Participação do orador no 

Seminário B20 Metropolitano — Mobilidade Sustentável para as Cidades Brasileiras, 

em Brasília, Distrito Federal. Potencialidade de extração de bioquerosene da 

castanha da macaúba. Anúncio de encaminhamento de indicação à Presidenta 
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Dilma Rousseff de divulgação das propriedades econômicas da macaúba ao 

Presidente dos Estados Unidos.  

CABO SABINO (PR, CE - Pela ordem) - Repúdio a ação ajuizada por políticos 

cearenses para a cassação do mandato parlamentar do orador. Apresentação de 

Projeto de Lei Complementar nº 81, de 2015, que trata da inelegibilidade de servidor 

público demitido, exclusivamente, por improbidade administrativa. Pedido à 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania de elaboração do parecer sobre 

a matéria. 

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Defesa de realização, pela Casa, do 

debate acerca da instituição do imposto sobre grandes fortunas, previsto na 

Constituição. 

EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Críticas à Medida 

Provisória nº 664, de 2014, que fixa novas regras para concessão do auxílio doença 

e pensão por morte, com vistas ao ajuste fiscal, em prejuízo de trabalhadores e 

pensionistas. Pesar pelo homicídio do policial federal Mário Mattos e pelo 

desamparo financeiro da família em decorrência da vigência da medida provisória. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Protesto contra a política do 

Governo Federal para as áreas de saúde e educação no País. Obrigatoriedade do 

pagamento do piso salarial nacional dos professores pelos Estados e Distrito 

Federal. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - 

Compromisso do orador com o mandato parlamentar em prol da área de saúde 

pública no Estado de Tocantins.  

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (Bloco/PMDB, PB) - Repúdio ao 

contingenciamento, pelo Governo Federal, de recursos orçamentários para obras de 

infraestrutura hídrica no País. Solicitação aos Parlamentares de apoio contra a 

medida. 
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MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO) - Repúdio ao valor da tarifa de energia 

elétrica no Estado de Rondônia. Críticas à Agência Nacional de Energia Elétrica — 

ANEEL, pela classificação do Estado de Rondônia como área da Região 

Centro-Oeste do País, para fins de definição tarifária. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Preocupação do orador com a 

proximidade do fim do prazo para apreciação, pelo Senado Federal, da Medida 

Provisória nº 664, de 2014, que fixa novas regras para concessão do auxílio doença 

e pensão por morte. Registro de situação superavitária da Previdência Social do 

País, conforme estudos da Associação Nacional dos Auditores Fiscais da Receita 

Federal do Brasil — ANFIP. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Regozijo com a iminente inauguração da 

Ponte Anita Garibaldi, no Município de Laguna, Estado de Santa Catarina. Atuação 

do orador em prol da realização do projeto. Importância de investimentos em obras 

de infraestrutura como meio de retomada do crescimento econômico do País. 

LUCAS VERGILIO (SD, GO) - Importância dos Projetos de Lei Complementar 

nºs 25, de 2007, e 448, de 2014, para o aprimoramento da legislação relativa às 

empresas optantes do sistema tributário Simples Nacional. 

FLÁVIA MORAIS (PDT, GO) - Pedido aos Deputados de apoio à proposta de 

fixação de percentual mínimo de vagas no Parlamento brasileiro para a bancada 

feminina, ao ensejo dos debates sobre reforma política na Casa. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Registro da presença na Casa de alunos da 

Faculdade de Direito da Pontifícia Universidade Católica do Município de Betim, 

Estado de Minas Gerais. 

LEÔNIDAS CRISTINO (PROS, CE) - Homenagem à memória do escritor José 

de Alencar ao ensejo do transcurso do seu 186º aniversário natalício.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Saudação aos trabalhadores rurais, ao 

ensejo da realização do 21º Grito da Terra Brasil, em Brasília, Distrito Federal, sob o 
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tema Desenvolvimento Rural Sustentável com Garantia de Direitos e Soberania 

Alimentar. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Comparações entre as gestões administrativas do 

PT e do PSDB no Estado de Minas Gerais.  

REGINALDO LOPES (PT, MG) - Cumprimentos ao Governador do Estado de 

Minas Gerais, Fernando Pimentel, pelo sucesso das negociações com os 

professores da rede pública de ensino. Importância da votação do Projeto de Lei nº 

2.245, de 2007, que regulamenta a profissão de tecnólogo, de autoria do orador. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG) - Congratulação ao Prefeito do Município 

de Montes Claros, Estado de Minas Gerais, Ruy Muniz, pelo estabelecimento de 

parceria público-privada com a empresa COTEMINAS. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Caráter retrógrado e antidemocrático do 

sistema eleitoral conhecido como distritão.  

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP) - Necessidade de aprofundamento do debate 

sobre a revisão do Estatuto do Desarmamento. Defesa da obrigatoriedade de 

treinamento de pessoas portadoras de arma em residência.   

EZEQUIEL FONSECA (Bloco/PP, MT) - Crescimento da produção de 

alimentos no Brasil. Importância da participação do agronegócio no Produto Interno 

Bruto — PIB nacional. Liderança do Estado de Mato Grosso na produção de grãos. 

Expectativa do anúncio do Plano Agrícola e Pecuário para a safra 2015/2016 pelo 

Governo Federal.  

MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA) - Relato sobre participação em reunião 

com o Ministro do Esporte, George Hilton, destinada à criação de grupo de trabalho 

para a criação de plano nacional do desporto.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Apoio ao Movimento Sem Asfalto, Sem Petróleo, de 

moradores do povoado Pedreiras, no Município de São Cristóvão, Estado de 
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Sergipe, pela pavimentação asfáltica das vias de tráfego de veículos da 

PETROBRAS.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Posicionamento contrário 

à inclusão de dispositivo sobre ideologia de gênero nos planos de educação de 

Estados e Municípios. 

MISSIONÁRIO JOSÉ OLIMPIO (Bloco/PP, SP) - Solicitação ao Prefeito 

Municipal de Itu, Estado de São Paulo, de providências para a regularização do 

abastecimento de água.   

PASTOR EURICO (PSB, PE) - Congratulações à Fundação Altino Ventura 

pelos serviços oftalmológicos realizados no Estado de Pernambuco. 

JOÃO DERLY (PCdoB, RS) - Reunião com o Ministro do Esporte, George 

Hilton, para tratativas sobre o Sistema Nacional do Esporte.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Audiência com o Ministério dos 

Transportes e o Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT 

sobre a necessidade de restauração de rodovias federais no Estado do Pará.   

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Apresentação de projetos de lei relativos a 

alterações nas legislações sobre alimentos e de proteção ao meio ambiente.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Realização na Casa do XII Seminário pela 

Cidadania LGBT. Importância da ampliação do conceito de família e dos arranjos 

familiares no fortalecimento dos laços de afeto e do respeito às diferenças. Defesa 

do estabelecimento de percentual mínimo de representação feminina no Parlamento.   

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Protesto contra omissão no Jornal 

da Câmara da realização de sessão solene pela Casa em homenagem à criação do 

Estado do Israel.  Questionamento à Secretaria de Comunicação Social da Câmara 

dos Deputados sobre os critérios de edição do órgão informativo da Casa.  
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MÁRIO NEGROMONTE JR. (Bloco/PP, BA) - Aprovação pela Comissão 

Externa destinada ao acompanhamento e fiscalização das obras de transposição do 

Rio São Francisco de requerimento para visita e fiscalização das Barragens de 

Paulo Afonso e de Sobradinho.  

DELEY (Bloco/PTB, RJ) - Repúdio a projeto de lei relativo a reserva de 

mercado de escolinhas de futebol a professores de educação física.    

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Realização de ato pela bancada feminina do 

Congresso Nacional, com a presença da Ministra-Chefe da Secretaria de Políticas 

para as Mulheres da Presidência da República, Eleonora Menicucci, em defesa da 

reserva de 30% das cadeiras no Parlamento para as mulheres no bojo da reforma 

política.  

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB - Pela ordem) - Presença na Casa do 

Deputado Estadual Trócolli Junior, da Paraíba. Eleição do orador para a Presidência 

da Subcomissão Especial de Rádio Digital da Comissão de Ciência e Tecnologia, 

Comunicação e Informática.  

ELIZIANE GAMA (PPS, MA) - Imediata realização de reforma política com a 

garantia de 30% das cadeiras do Parlamento para as mulheres. Carta das 

Secretarias e Coordenadorias de Políticas para Mulheres ao Senado e à Câmara 

dos Deputados. Pesquisa da Organização das Nações Unidas para a Educação, a 

Ciência e a Cultura — UNESCO sobre o crescimento de mortes por armas de fogo 

no Brasil e o desempenho de políticas de controle de circulação de armamentos na 

prevenção de homicídios. Contrariedade à proposição relativa à revogação do 

Estatuto do Desarmamento. Aprovação pela CPI do Sistema Carcerário Brasileiro de 

requerimento de diligência ao Complexo Penitenciário de Pedrinhas, em São Luís, 

Estado do Maranhão.  

ALEX MANENTE (PPS, SP) - Inconformismo com supressão de direitos 

trabalhistas por medidas provisórias aprovadas pela Casa. Apoio a movimento 

grevista de servidores públicos municipais de São Bernardo do Campo, Estado de 

São Paulo. Repúdio à aprovação pela Câmara Municipal de São Bernardo do 
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Campo de proposição relativa à liberação da utilização de animais em espetáculos e 

à não obrigatoriedade de vacinação contra raiva.  

BETO ROSADO (Bloco/PP, RN) - Anúncio da realização no Município de 

Mossoró, Estado do Rio Grande do Norte, de seminário sobre a integração de 

bacias do Nordeste Setentrional.   

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Apelo ao Presidente da Casa a Líderes 

partidários de apoiamento, no âmbito da reforma política, à reserva de 30% das 

cadeiras do Parlamento para as mulheres.  

MORONI TORGAN (DEM, CE) - Críticas ao Governo Federal pela tentativa 

de instituição de tributo sobre heranças. Apoio à tributação de fortunas.  

ALBERTO FILHO (Bloco/PMDB, MA) - Pedido ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes — DNIT de conclusão das obras de duplicação da 

BR-135,  no trecho de acesso a São Luís, Estado do Maranhão.   

DR. JOÃO (PR, RJ) - Apoio ao aumento do quantitativo da bancada feminina 

no Parlamento brasileiro. Gravidade do desvio de recursos públicos e privados pela 

chamada Máfia das Órteses e Próteses, investigada na Casa pela respectiva 

Comissão Parlamentar de Inquérito. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Defesa da fixação de percentual mínimo 

de representatividade da bancada feminina no Parlamento brasileiro no âmbito da 

reforma política.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Importância da Empresa de Assistência 

Técnica e Extensão Rural do Rio Grande do Sul — EMATER/RS-ASCAR como 

instituição de apoio à agricultura familiar. Pedido ao Ministro do Desenvolvimento 

Agrário, Patrus Ananias, de revalidação do prazo para continuidade dos programas 

de assistência técnica aos agricultores. 
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HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Expectativa de aprovação pela 

Comissão Especial do Novo Código Comercial do parecer sobre o capítulo do 

agronegócio.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Preocupação do orador com 

reportagens publicadas pela revista Veja sobre conivência e envolvimento de Chefes 

de Estado latino-americanos com o tráfico de drogas para o Brasil.  

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Registro da presença na Casa de 

alunos de Arquitetura e Urbanismo e de Design de Interiores do Centro Universitário 

IESB, de Brasília. 

LUIZ CARLOS RAMOS (Bloco/PSDC, RJ) - Regularização da prestação de 

contas pelos partidos políticos ao Tribunal Superior Eleitoral, para participação nas 

eleições municipais de 2016. Defesa de implantação do voto facultativo no bojo da 

reforma política.   

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Solidariedade ao movimento grevista de 

professores da rede pública de ensino do Estado de São Paulo. Repúdio à fata de 

diálogo do Governador Geraldo Alckmin com a categoria.  

VICENTINHO (PT, SP) - Pedido à Comissão de Segurança Pública e 

Combate ao Crime Organizado de apreciação e votação do Projeto de Lei nº 191, de 

2015, que dispõe sobre a participação da Polícia Federal na investigação de crimes 

em que houver omissão ou ineficiência das esferas competentes e em crimes contra 

a atividade jornalística, de autoria do orador. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Solidariedade da bancada mineira à moção de 

apoio do setor público e empresarial do Município de Sete Lagoas, Estado de Minas 

Gerais, à manutenção da planta de montagem da viatura blindada Guarani, de uso 

exclusivo das Forças Armadas, ameaçada de interrupção pela empresa Iveco diante 

do aperto fiscal.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 118.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 21/05/2015  Montagem: 4176 
 
 

11 

EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de divulgação, nos órgãos de comunicação da Casa, de 

pronunciamento anterior. 

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente 

Eduardo Cunha de início da Ordem do Dia. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Apoio à reivindicação de 

trabalhadores rurais do Estado da Bahia, organizados pela Federação dos 

Trabalhadores e Trabalhadoras na Agricultura do Estado da Bahia  — FETAG-BA, 

de investimentos no campo e de anistia de dívidas pelo Governo Federal. 

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Anúncio pelo Governo Federal de 

liberação de recursos para investimentos em infraestrutura de transporte no País. 

Articulações do orador em prol da construção do Aeroporto Internacional 20 de 

Setembro, no Município de Portão, Estado do Rio Grande do Sul. 

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Considerações sobre o livro Dossiê 

Abrasco: um alerta aos impactos dos agrotóxicos na saúde, baseado na Campanha 

Permanente contra os Agrotóxicos e pela Vida, da Associação Brasileira de Saúde 

Coletiva — ABRASCO. Atividade parlamentar do orador. Necessidade da 

construção de agenda institucional e popular de mudança de hábitos na produção 

rural brasileira, com a eliminação do uso indiscriminado dos venenos agrícolas.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Confiança na retomada do crescimento 

econômico brasileiro. Acerto do Governo Federal na parceria firmada com governo e 

empresários chineses para a construção da Ferrovia Transcontinental. 

LUIZ CARLOS RAMOS (Bloco/PSDC, RJ) - Solicitação à Presidência de 

divulgação de pronunciamento anterior do orador pelos órgãos de comunicação da 

Casa e pelo programa de rádio A Voz do Brasil. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - Urgente 

necessidade de aprimoramento do arcabouço legal brasileiro, especialmente na área 

penal. Defesa de projeto de lei, de autoria do orador, que inclui no Código Penal 
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dispositivo de majoração de pena para presidiário envolvido em crime praticado 

dentro do cárcere. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Expectativa de maior interesse popular pela 

política na antevéspera dos debates na Casa sobre alterações no sistema político 

brasileiro. Recebimento pelo Congresso Nacional de proposta de reforma política de 

iniciativa de entidades da sociedade civil. Anúncio pelo orador de gravação de 

entrevista para o programa televisivo Diálogos, exibido na GloboNews. 

MARCO MAIA (PT, RS) - Relevância econômica dos recentes acordos 

firmados entre o Brasil e a China. Importância das ações de integração entre os 

países componentes do BRICS. Votação pela Casa de acordo internacional com 

vista à criação de banco de desenvolvimento do destacado grupo de nações 

emergentes.  

AUREO (SD, RJ) - Realização de sessão solene na Casa em homenagem ao 

Estado de Israel. Agradecimentos às autoridades diplomáticas israelenses e a 

religiosos evangélicos da Igreja Viva 24h, de Duque de Caxias, Estado do Rio de 

Janeiro,  presentes à solenidade. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Defesa de realização da 

reforma política com atendimento aos anseios de mudança da sociedade brasileira. 

Recebimento pela Casa de proposta de reforma política de iniciativa popular 

encaminhada pela Coalizão pela Reforma Política Democrática e Eleições Limpas. 

Morosidade do Supremo Tribunal Federal no julgamento da Ação Direta de 

Inconstitucionalidade nº 4.650, apresentada pela Ordem dos Advogados do Brasil, 

que questiona dispositivos da atual legislação que disciplina o financiamento de 

partidos políticos e campanhas eleitorais. Contrariedade ao modelo eleitoral 

chamado distritão. Conveniência de mais discussão sobre paridade de gêneros e 

inclusão de setores sociais minoritários nas casas de representação política do País.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Defesa da Primeira-Dama 

do Estado do Paraná, Fernanda Richa, vítima de calúnia e difamação em denúncia 

anônima.  
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JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Elogios aos avanços da política 

externa brasileira nos Governos Lula e Dilma Rousseff. Importância da parceria 

estratégica do Brasil com os demais países integrantes do bloco BRICS. Registro do 

artigo Em tempos de ajuste, China investirá US$53 bi no Brasil, publicado no portal 

Brasil 247.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Reflexões sobre os efeitos 

negativos decorrentes da pretendida redução da maioridade penal para 16 anos. 

Conveniência de mais políticas e recursos para melhor atendimento aos jovens 

infratores. Natureza irrisória dos recursos orçamentários destinados ao Sistema 

Nacional de Atendimento Socioeducativo — SINASE.  

GIUSEPPE VECCI (PSDB, GO) - Reflexões acerca da desigualdade 

econômica entre países no mundo atual. Fatores determinantes, na visão do orador, 

para o crescimento econômico de uma nação.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Compromisso regimental e posse do 

Deputado Penna.  

SARNEY FILHO (PV, MA) - Saudação ao Presidente Nacional do Partido 

Verde, José Luiz de França Penna, ao ensejo de sua assunção do mandato 

parlamentar na Casa. 

EDUARDO CURY (PSDB, SP - Pela ordem) - Saudação ao Deputado Penna 

pelo retorno à Casa. 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE) - Relato da visita de comitiva integrada por 

Parlamentares das bancadas federal e estadual cearenses e pelo Presidente da 

Fundação Oswaldo Cruz — FIOCRUZ, Paulo Gadelha, às obras do novo Polo de 

Desenvolvimento Industrial e Tecnológico, da Fundação. Relevância do 

empreendimento para a área de saúde no Estado do Ceará. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Inconsistência da pretendida flexibilização do 

Estatuto do Desarmamento, como prevista pelo Projeto de Lei nº 3.722, de 2012, 

diante dos resultados do Mapa da Violência 2015 e de estudo elaborado pela 
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Faculdade Latino-Americana de Ciências Sociais — FLACSO, em parceria com a 

UNESCO do Brasil. Contrariedade à redução da maioridade penal. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Lançamento da Frente 

Parlamentar em Defesa do Programa Antártico Brasileiro. Necessidade de 

aprofundamento do debate sobre as consequências de eventual redução da 

maioridade penal no País. Expectativa de apreciação pela Casa de tópicos da 

reforma política.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de início da 

Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Resposta ao Deputado Caetano.  

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA) - Defesa de projeto de lei, de autoria do 

orador, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação, nas unidades escolares, 

de ambulatório para pronto atendimento de primeiros socorros com a presença de 

profissional capacitado da área de saúde.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - Clamor 

popular pela redução da maioridade penal e pela revisão do Estatuto do 

Desarmamento.  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA) - Réplica a pronunciamento parlamentar 

sobre a improcedência da informação divulgada pelo orador a respeito de mudanças 

na legislação da Noruega, relativamente à maioridade penal.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Contrariedade à proposta de 

redução da maioridade penal. Cumprimento de medidas socioeducativas pelo 

adolescente infrator. Necessidade de ampliação de políticas sociais de apoio à 

juventude.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Deflagração de greve de 

trabalhadores em educação e docentes de universidades públicas federais no País. 
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MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a realização da Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Resposta ao Deputado Moroni Torgan.  

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Realização da XVIII Marcha a Brasília em Defesa 

dos Municípios. Conveniência de edição de medida provisória que aumente a fatia 

dos recursos federais destinados às municipalidades brasileiras.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Defesa do aprofundamento do debate na 

Casa sobre a redução da maioridade penal. Indagação à Presidência sobre o 

atendimento de reivindicação de entidades da sociedade civil para inclusão de 

proposta de iniciativa popular na análise da reforma politica.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Resposta ao Deputado Caetano.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Consulta aos Deputados sobre 

manutenção dos dados constantes do painel eletrônico de votação.  

PEDRO FERNANDES (Bloco/PTB, MA) - Manifestação sobre a manutenção 

dos dados constantes do painel eletrônico de votação. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

DR. JORGE SILVA (PROS, ES) - Apreensão com o avanço de casos de 

dengue no País, especialmente no Estado do Espírito Santo. Solicitação a 

autoridades governamentais e à Casa de empenho na redução da incidência da 

doença.  

MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR) - Perplexidade com o índice de atos 

violentos praticados por alunos contra professores, conforme pesquisa da 

Organização para a Cooperação e Desenvolvimento Econômico — OCDE. 

Apresentação do Projeto de Lei nº 1.196, de 2015, que acrescenta o §12 ao art. 129 
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do Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 (Código Penal), para qualificar a 

conduta de agressão contra professores e outros profissionais do ensino. 

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Transcurso do Dia Internacional de Luta pela 

Saúde da Mulher e do Dia Nacional de Redução da Morte Materna. Necessidade de 

intensificação de campanhas educativas destinadas à redução da gravidez precoce 

no Brasil.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Transcurso do 148º 

aniversário de fundação do Município de Várzea Grande, Estado de Mato Grosso. 

Votos de êxito à gestão da Prefeita de Várzea Grande, Lucimar Sacre de Campos. 

Expectativa de implantação do Veículo Leve sobre Trilhos — VLT no Município.  

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Crítica ao atraso das obras de reforma 

do Museu do Ipiranga, em São Paulo, Estado de São Paulo, e ao fechamento 

temporário por falta de recursos do Museu Nacional, no Rio de Janeiro, Estado do 

Rio de Janeiro. Necessidade de realização de campanha de valorização dos museus 

e casas de cultura do País.  

 

V - ENCERRAMENTO 


